
Benn élni egy lóban és a Világegyetemben.

Grandpierre Attila fizikus, csillagász és zenész. 

Fő természettudományos kutatási területei: A naptevékenység eredete, a Nap 
élő vagy élettelen természete, a világegyetem élő természete, komplexitás-
elmélet, nemegyensúlyi termodinamika, elméleti biológia, a fizika, a biológia és 
a pszichológia első elvének egységes elmélete, az élet komplexitási 
mérőszámainak elmélete, a természettudomány egységes elméletének 
megalapozása, az ember és a világegyetem kapcsolatának kutatása. Ezekben a 
témákban több mint 350 tanulmánya és hat könyve jelent meg.

        Munkássága meglehetősen megosztó, de az alábbi - abszurdnak 
látszó - gondolatai figyelemreméltóak.

„Ha a Világegyetem valóban egy egységes egész, akkor több kell legyen, mint 
puszta részei összege. Akkor viszont mennyiben érthető meg a Világegyetem 
egésze részeinek vizsgálatából? 

Nem lehet a Világegyetemet azon a módon elképzelni, mint ahogy mondjuk egy 
lóban élő élőlény, aki a lónak ismeri egy pár molekuláját, megpróbálja annak 
alapján elképzelni, milyen lehet a ló. Ha mondjuk három vagy négy fehérje-
molekulát megismer, esetleg azt mondja, hogy a ló biztos egy hatalmas nagy 
fehérjemolekula; de hogy a lónak, a lóságnak mi a lényege, milyen és hogy néz 
ki egy ló, mit csinál, érez, gondol, hogyan telik az élete, milyen örömei, 
élményei vannak, ezt nem könnyű abból kisütni, hogy ott ül bent a kis elemi 
részecske és összeismerkedik egy pár molekulával.

Ebből nem biztos, hogy el tudja képzelni azt, hogy a ló maga micsoda délceg 
tartású paripa, s hogy amikor az ember a hátán vágtázik, egy-két élmény 
megkörnyékezi. Akkor viszont egyáltalán remélhetjük-e, hogy a Világegyete-
met mint egészet valahogy megértjük? Mindenesetre ez a példa is mutatja, 
hogy itt magából az összefüggésből, abból, hogy a ló mitől ló, milyen szerke-
zete, fölépítése, összefüggései, létminőségei vannak, lehet igazán megérteni 
a természetét, és ugyanígy az összefüggéseket kell megvizsgálnunk, hogy 
megértsük a Világegyetem természetét.”

Grandpierre Attila írásai / A Világegyetem mindnyájunkat érintő, 
megfejtetlen talányai / A Világegyetem egységes fogalma – részlet.  

                                                                          (háttér: Pegazus csillagkép)
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